
نام و نام خانوادگی :

دهم )تجربی-ریاضی( پایه تحصیلی : 

ریاضی فصل 2 )مثلثات( نام درس :

، با اضلاع  و ۶‏ و  )زاویه بین ‌آنها( قابل رسم است. اگر مساحت این مثلث  باشد، بیشترین مقدار 1 مثلث 
چند برابر کمترین مقدار  است؟

۵‏۴4‏۳3‏۲2‏1

سراسری-ریاضی-١٤٠٢ تیرماه

ها باشد، حاصل  کدام است؟2 اگر  زاویه خط  با جهت مثبت محور 

1234

-دوازدهم-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

در شکل مقابل، مقدار  کدام است؟3

1234

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-ریاضی

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟4

۳‏۱‏۵4‏۱‏۴3‏۱‏۶2‏۱‏1

-دوازدهم-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

ABC۳
−−

√α۴/۵α

α

α۲x − ۵y + ۳ = ۰x
۲ Sin α + ۴Cos α

۳Cos α − ۵ Sin α

۶/۴−۶/۴۴/۸−۴/۸

tan α

١
۵ ۳−−√

١
۳−−√

۳−−√

۲

۳−−√

۵

tan x + = ۳۲ ۲
Cos x۲

cot x + + tan ( )۲ ۲
Sin x۲

۲ π

۳

1



در شکل مقابل، مقدار  کدام است؟5

۳34‏۱2‏1

سراسری-ریاضی-١٤٠٢ تیرماه

اگر  زاویه‌ای باشد که خط  با جهت مثبت محور افقی می‌سازد، حاصل  کدام است؟6

۰‏۲‏۹34‏۱‏12

-دوازدهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

در شکل مقابل،  است. محیط مثلث  کدام است؟7

1234

-دهم-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

Cotg α

١
۲

١
۳

α۵x − ۴y − ۸ = ۰
۷ + Sin α۲

Cos α۲

١۸/۵١۹/۵

AC = ۴, AB = ۲, = ١۲۰°ÂA CB
△

۶ + ۲ ۷
−−

√۶(١ + )۷
−−

√۴(١ + )۷
−−

√۴ + ۲ ۷
−−

√

2



معادله‌ی‌ خط مقابل کدام است؟8

1                        2

3                          ‌4

سوالات گردآوری شده-سری )٤( آزمونهای نشان برتر-آزمونهای١٤٠١_١٤٠٢

مساحت متوازی‌الاضلاعی به طول  و یک زاویه داخلی  برابر ۲‏۷‏ است. اندازهٔ عرض متوازی‌الاضلاع کدام است؟9

۶‏۲4‏۱‏123

-دهم-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

اگر  و  باشد، زاویه‌ی‌‌  در کدام ناحیه قرار دارد؟10

چهارم4سوم3دوم2اول1

سوالات گردآوری شده-سری )٤( آزمونهای نشان برتر-آزمونهای١٤٠١_١٤٠٢

، کدام است؟11 اگر  باشد، حاصل عبارت 

1234

-دهم-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

y = x − + ۲
۳−−√

۳
۳
−−

√y = x + ۳ + ۲۳
−−

√ ۳
−−

√

y = x + + ۲
۳−−√

۳
۳
−−

√y = x − ۳ + ۲۳
−−

√ ۳
−−

√

۸ ۳
−−

√١۲۰°

١۲ ۳
−−

√۶ ۳
−−

√

Sin α < ۰tan α < ۰α

۲ Sin α + ۳Cos α = ۰
١ + Sin α Cos α

Sin α + ١۲

۳

١١

١
۳

۷
۲۲

۲
۳

3



اگر  باشد،  کدام است؟ ) در ناحیه ۳‏(12

۱234‏+1

سوالات گردآوری شده-سری )٤( آزمونهای نشان برتر-آزمونهای١٤٠١_١٤٠٢

یک هواپیما با زاویه  از زمین بلند می‌شود. پس از طی تقریباً چند کیلومتر با همین زاویه به ارتفاع ۸‏ کیلومتری از سطح13
) زمین می‌رسد؟ )  

۸‏۲‏۰4‏۳‏۲3‏۳‏۴2‏۳‏1

-دهم-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

، کدام است؟14 ساده شدهٔ عبارت 

۱‏1234

-دهم-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

ها، چه زاویه‌ای می‌سازد؟15 خط به معادله  با محور 

1234

-دهم-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟16

1234

-دهم-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

۲ Sin θ + ۵Cos θ =۲ ۲
١١

۴
tan θθ

+

۳−−√

۳
+ ۳

−−
√+

۳
۴

١۵°

۰/۲۵Sin ١۵°

(١ + Cos α). tg α

Sin α + tg α

١
۲

tg αCotg α

x − y + ۳ = ۰x

π

۲
π

۳
π

۴
π

۶

Cotg α = −۳
۵ Sin α − Cos α

۲Cos α + Sin α

−١/۶−١/۵−١/۴−١/۳

4



ها را با کدام طول قطع می‌کند؟17 خط L‏ در شکل مقابل، محور 

۴34‏۳2‏1

-دوازدهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

شخصی می‌خواهد ارتفاع یک تیر برق که طول سایهٔ ‌آن ۴‏ متر است را حساب کند. قد خود شخص  متر و طول سایهٔ او18
در همان لحظه ۵‏۷‏ سانتی‌متر است. ارتفاع تیر برق چند متر است؟

۲‏۱‏۰4‏۱‏۸3‏۶2‏1

-دوازدهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟19

1234

سراسری-تجربی-١٤٠٢ تیرماه

ها می‌سازد، حاصل عبارت 20 اگر  زاویه‌ای باشد که خط  با جهت مثبت محور 
کدام است؟

۶‏۲‏۸4‏۲‏۰3‏۳‏۲2‏۳‏1

-دهم-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

x

۳ ۳
−−

√۴ ۳
−−

√

١/۵

tg x + Cotg x = −۳۳π < ۴x < ۴π
١

Cos x + Sin x۳ ۳

−۰/۵ ۶
−−

√۰/۷۵ ۳
−−

√−۰/۷۵ ۳
−−

√۰/۵ ۶
−−

√

θ۳x + ١۲y = ۲۵xCotg θ + ۳۴Cos θ۲

5



گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.1

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.2

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.3

                         

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.4

 عبارت مورد نظر

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.5

 

و در نتیجه  است.

S = ab Sin α ⇒ = (۶)( ) Sin α ⇒ Sin α = ⇒ { ⇒ = ۲
١
۲

۹
۲

١
۲

۳
–

√
۳–√

۲
= ١۲۰°αmax

= ۶۰°αmin

αmax

αmin

y = x + ⇒ tan α = m شیب خط = ⇒ tan α = ۰/۴
۲
۵

۳
۵

۲
۵

= = ۴/۸
۲ Sin α + ۴ Cos α

۳ Cos α − ۵ Sin α
− →−−−−−

÷ Cos α

صورت و مخرج ۲ tan α + ۴
۳ − ۵ tan α

۲(۰/۴) + ۴
۳ − ۵(۰/۴)

θ = α + β ⇒ α = θ − β

tan α = tan (θ − β) =
tan θ−tan β

١+tan θ.tan β

= = =

−
۲

۳√

١

۳√

١+
۲

۳

١

۳√

۵

۳

۳√

۵

tan x + = ۳ ١ + tan x + = ۳ + ١۲ ۲
Cos x۲

− →−−−−−−−−−−
١+اضافه شود به دو طرف

۲ ۲
Cos x۲

⇒ = ۴ ⇒ Cos x = ⇒ ١ + tan x = ⇒ ١ + tan x =
۳

Cos x۲
۲ ۳

۴
۲ ١

Cos x۲
۲ ۴

۳

⇒ tan x = ⇒ cot x = ۳ ⇒ Sin x = ١ − Cos x = ١ − = ⇒ Sin x =۲ ١
۳

۲ ۲ ۲ ۳
۴

١
۴

۲ ١
۴

= cot x + + tan ( ) = ۳ + ۸ + = ١۴۲ ۲
Sin x۲

۲ π

۲
( )۳

–
√

۲

tg (α + ۴۵°) = = = ۲tg α+١
١−tg α

۴
۲

⇒ ۲ − ۲ tg α = tg α + ١ ⇒ tg α =
١
۳

Cotg α = ۳

1



گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. می‌دانیم:                        6

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.7

                        

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.8
شیب این خط برابر است با  مشخص است که 

و این خط از نقطه‌ی‌  می‌گذرد.

شیب خط = tg α = , ١ + tg α =
۵
۴

۲ ١
Cos α۲

عبارت موردنظر = = + tg α = ۷(١ + tg α) + tg α
۷ + Sin α۲

Cos α۲

۷
Cos α۲

۲ ۲ ۲

= ۷ + ۸ tg α = ۷ + ۸ = ۷ + ١۲/۵ = ١۹/۵۲
⎛

⎝
⎜

۲۵

١۶

⎞

⎠
⎟

AH = ۲× Cos ۶۰° = ۲× = ١ ⇒ HC = ۵١
۲

BH = ۲× Sin ۶۰° = ۲× =
۳√

۲
۳–√

= + = ۳ + ۲۵ = ۲۸ ⇒ BC = ۲BC۲ ( )۳–√ ۲ ۵۲ ۷–√

A C محیط مثلث = ۲ + ۴ + ۲ = ۶ + ۲B
△

۷
–

√ ۷
–

√

tan αα = ۶۰°

شیب خط = tan ۶۰° = ۳
–

√
(۳, ۲)

y = x + b۳
–

√

⇒ ۲ = ۳ + b۳
–

√

⇒ b = −۳ + ۲ ⇒ y = x − ۳ + ۲۳
–

√ ۳
–

√ ۳
–

√

2



گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. زوایای مجاور در متوازی‌الاضلاع مکمل یکدیگرند:9

 

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.10
، پس  زاویه‌ای در ربع دوم یا چهارم است. در کل ، پس  زاویه‌ای در ربع سوم یا چهارم است و چون  چون 

 زاویه‌ای در ربع چهارم است.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.                        11

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.12

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.13

 

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                        14

Sin α < ۰αtan α < ۰α

α

۲ Sin α = −۳ Cos α ⇒ tg α = − ⇒ Cotg α = −
۳
۲

۲
۳

=
١ + Sin α Cos α

Sin α + ١۲
− →−−−−−−
Sin α ۲تقسیم بر

صورت و مخرج + Cotg α
١

Sin α۲

١ +
١

Sin α۲

⇒ = =
١ + Cotg α + Cotg α۲

١ + ١ + Cotg α۲

١ + −
۴
۹

۲
۳

۲ +
۴
۹

۷
۲۲

۲ Sin θ + ۵ Cos θ = ⇒ ۲ Sin θ + ۲ Cos θ + ۳ Cos θ =
۲ ۲

١١

۴
۲ ۲ ۲

١١

۴

⇒ ۳ Cos θ = ⇒ Cos θ =
۲ ۳

۴
۲ ١

۴

١ + tan θ = ⇒ tan θ = − ١ ⇒ tan θ = − ١۲ ١

Cos θ
۲

۲ ١

Cos θ
۲

۲ ١
١
۴

⇒ tan θ = ۴ − ١ = ۳ ⇒ tan θ = ± tan θ = +
۲ ۳

–
√ − →−−

۳ ناحیه θ

۳
–

√

Sin ١۵° = ⇒ ۰/۲۵ = ⇒ x = ۳۲ km
۸
x

۸
x

= = ١
(١ + Cos α). Sin α

Cos α

Sin α + Sin α

Cos α

(١+ ).Cos α Sin α

Cos α

(١+ )Sin α Cos α

Cos α

3



گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. در حالت کلی شیب خط  برابر  است. بنابراین:15

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. صورت و مخرج کسر داده شده را بر  تقسیم می‌کنیم:16

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. در خط L‏ شیب برابر  است:17

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.18

 

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.19

ax + by + c = ۰−
a

b

m = − = − = ١ ⇒ m = tg θ = ١ ⇒ θ =
x

y

١
−١

π

۴

Sin α

= = = = −١/۶
−

۵ Sin α

Sin α
Cos α
Sin α

+
۲ Cos α

Sin α

Sin α

Sin α

۵ − Cotg α

۲ Cotg α + ١
۵ − (−۳)

۲(−۳) + ١
۸

−۵

m = tg ۶۰° = ۳
–

√

y − = m(x − ) ⇒ y − (−۴ ) = (x − ۰)y١ x١ ۳
–

√ ۳
–

√

y = x − ۴ ۰ = x − ۴ ⇒ x = ۴۳
–

√ ۳
–

√ − →−−−−−−−−−−
y=۰

xها محل برخورد با محور
۳
–

√ ۳
–

√

tg α = = ⇒ ۰/۷۵x = ۴×١/۵ ⇒ x = ۸ متر
١/۵
۰/۷۵

x

۴

+ = −۳ ⇒ Sin x. Cos x = ⇒ ۲ Sin x. Cos x =
Sin x

Cos x

Cos x

Sin x

−١
۳

−۲
۳

⇒ = ١ + ۲ Sin x. Cos x = Sin x + Cos x =( Sin x + Cos x)
۲ ١

۳
− →−−−

<x<π
۳π

۴ −١
۳–√

= = = −۰/۷۵
١

Sin + Cos xx۳ ۳

١
( Sin x + Cos x)(١ − Sin x Cos x)

− ۳–√
۴
۳

۳
–

√

4



گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.20

١ + tg θ = (١)۲ ١
Cos θ۲

١ + = ⇒ Cos θ = (۲)
١

١۶

١
Cos θ۲

۲
١۶

١۷

١, ۲ ⇒ Cotg θ + ۳۴ Cos θ = (−۴) + ۳۴ = −۴ + ۳۲ = ۲۸۲
⎛

⎝
⎜

١۶

١۷

⎞

⎠
⎟

5



1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4

17 1 2 3 4

18 1 2 3 4

19 1 2 3 4

20 1 2 3 4

1


